

下月南京液化气价格预计小涨

快报讯 (记者 鲍铭东)记者从燃气部门获悉,本月气源价一路攀升,已经从月初的3210元/吨涨到昨天的3610元/吨。按照南京市气价联动政策,本月气源平均价上涨幅度约在4%左右,下月民用瓶

装液化气价格将会小幅攀升。据介绍,造成气源价一路攀升的原因是南炼设备检修,扬子因为按合同给东北提供碳四,减少了液化气的生产供应量,这改变了华东地区的供求关系。尽管零售终端不见火

爆,但气源价却从月中开始迅速攀升,大有奔四千的势头。业内人士分析,8月份将迎来用气高峰,气源价预计还会进一步上涨。预计8月份最终每瓶液化气会涨5元左右,9月份可能超过70元/瓶。

调高经营费用 增加调控灵活性

南京液化气气价联动办法修订

记者昨日从南京市物价局发布会上获悉,实施了3年多的南京市液化气气价联动政策将要进行调整和完善,物价部门在听取了消费者、经营者以及人大、政协等社会各界意见的基础上,修改制定了《南京市民用液化气销售价格联动办法》。

增加调控的灵活性

新办法与过去相比,增大了政府调控的灵活性。虽然民用瓶装液化气销售基准价联动周期仍为一个月,民用管道液化气价格联动周期仍为半年,但考虑到2007年年底以来受国际原油价格波动等多种因素影响,液化气曾出现过半个月气源价降幅达34%的情况,市场反响较大,涨时物价部门会受到经营者的压力,气源价跌时又会受到用户的压力。为此,物价部门在新办法中增加了异常价格波动干预的条款,在联动周期内液化气气源价出现剧烈波动,持续大幅度上涨或下降时,市物

价局可以根据市场情况适时调整民用瓶装液化气的销售基准价。物价局相关负责人表示,一般这个剧烈变化的度是15天左右变动10%以上,还要考虑到当时环境因素和气源价格变动的趋势,实施中一般也会尽量维护用户的利益,即尽量推后上涨时的调整时间,提前下跌时的降价时间。也就是说,遇到价格剧烈变化时,不一定等到每月5日调整基准价。

调高平均经营费用

与过去老办法相比,新办法的另一个变化就是调高了平均经营费用。物价部门相关负责人表示,目前每吨723元的平均经营费用测算依据为2004、2005年的成本水平,南京市价格成本调查队今年对4家重点液化气经营企业2008年的经营费用进行了成本审核,确定2008年度民用瓶装液化气和民用管道液化气的平均经营费用为907元/吨,比之前上涨了184元/吨。物价部门将每年年审重点企业成本,适时

调整平均经营费用。据介绍,新的平均经营费用将从8月份公布新中准价时实施,届时,因经营费用调高而将带来价格上涨2.67元/瓶(14.5公斤装)。

调整扩大浮动幅度

据介绍,新办法中将中准价上浮的幅度由原来的2~4%改为0~4%,这有利于物价部门根据气源价格和供求的变化情况确定合理的价格上浮幅度,保持民用液化气价格的相对稳定。物价部门解释,所谓中准价的上浮幅度,主要是物价部门制定出来约束企业定价的,一般每个月会选择一个固定的数值,如规定上浮3%,企业可以在3%幅度以内定价,下浮也可以,过去规定上浮幅度为2~4%,物价部门如果想将企业的上浮幅度限定在1%也不合规定。对于新的气价联动办法,液化气经营企业都认为修改后更加合理了,降价空间更大,这也利于小企业降价与大企业竞争。

快报记者 鲍铭东

昨天举行的省辖市物价局长座谈会,涉及多项民生价格的改革和稳定措施,同时对金融危机形势下进行价格调控、减轻企业负担等热点作出明确。会上还预测,今年下半年江苏物价水平仍将以负增长为主,全年CPI预计下跌1%左右。

13市水价不是“临时调整” 民用天然气也将“气价联动”

13市水价不是“临时集中性调整”

快报7月21日曾报道了江苏13市自来水价格将按照“十一五”调价计划调整到位的消息。昨天记者了解到,下半年全省将加快水价改革步伐。省物价局已先后对连云港等五市“十一五”水价改革方案进行了批复,南京市于4月1日,镇江、无锡、徐州市于7月1日,宿迁将于8月1日提高供水到户价格、污水处理费与水资源费标准。其他尚未调价的城市,也将陆续进行水价听证、调整。

省物价局局长周卫国表示,江苏这一轮的水价调整是在“十一五”初就确定的,当时的方针是“一次听证,分步实施”,而且在严格听证程序的基础上进行,不是临时性的集中出台。同时,各市还同步加快实施居民用水阶梯式水价,并制定相应的配套措施,减轻对低收入群体影响。

进一步理顺上网电价

电价的定价权限在国家发改委,如果涉及民用电价

调整,省物价局还将召开价格听证会。下半年省物价局将着重调整电价结构,简化电价分类,规范电价执行。对上网电价将进一步理顺,逐步缩小统调燃煤发电企业的上网电价与标杆电价的差距,适当疏导电价矛盾。

民用天然气也将“气价联动”

天然气的管理模式与电价类似,特别是民用天然气,由国家发改委严格定价。省物价局表示,下半年将按照国家天然气价格改革方案部署,逐步理顺天然气与其他可替代产品的比价关系。在多个城市实行液化气价格“气价联动”的基础上,民用天然气价格也将实行联动。物价部门将研究建立天然气出厂价格、管道运输价格调整与居民生活用气的价格联动机制,结合苏南五市天然气成本监审情况,组织实施全省具体调整方案。但是对一些有条件的地区,可试行阶梯式气价,即用气越少越便宜,用得越多收费价格越贵。

物价走势

江苏全年CPI预计下跌1%

今年6月份,江苏CPI出现了十年来的最低点,1~6月份跌幅达0.6%。除1月同比上涨1.4%以外,其他5个月都是负增长。昨日的会议预测,今年全年都将以负增长为主,预计跌幅为1%左右。

4月份以来,价格运行出现了一些积极的变化,二季度工业品价格有止跌企稳迹象,4~6月工业品出厂价格和原材料燃料动力购进价格均连续三个月小幅回升。八大类居民消费品和服务价格中,食品、烟酒及用品、家庭设备用品及维修服务、医疗保健和个人用品等四类价格上涨。

不过,工业购进价格回升快于出厂价格,工业企业的效益增长不容乐观。综合各方因素,预计江苏CPI涨幅下半年多数月份将负增长,10月份以后可能会有所回升,全年指数负增长运行的可能性较大。下半年,全省翘尾影响依然为负值,约为-1.0个百分点。快报记者 郑春平

父亲重病倒下 母亲做起了泥瓦匠

高考前他曾想退学撑起这个家

贫困学生:大宏(小名)
高考成绩:356分
录取院校:中国矿业大学

父亲突发脑膜炎昏倒工地上

在大宏的印象中,这十几年来,父亲一直在南京工地上做工,常年不在家,每年只有过年时才能见上一面。

今年过年,父亲陈生保突然脑袋发昏,疼得厉害,没当回事的他,背着妻子吃下了几片止痛药。正月十五那天,陈生保就赶回城里去了,这比往年提前了好几天,因为他知道今年的任务重,要给儿子赚学费。

可谁想,没过多久,这位坚强的父亲就倒下了。

那天,天很冷,陈生保正在工地干活,突然头部一阵剧痛,他只能抱着头蹲在地上,连呼喊的力气也没有。当工友们发现时,他已昏厥过去。众人七手八脚把他抬进医院,诊断的结果是结核性脑膜炎,要赶紧入院治疗。

在高淳的妻子章玉英听闻此事,七魂丢了三魄,“当时家里只有一万元的积蓄,这点钱哪里够?”章玉英几乎是边哭,边跌跌撞撞跑遍了所有亲戚家,借了6万元的外债,好歹保住了丈夫的命。

而这一切大宏都被蒙在鼓里,他给妈妈打电话时很诧异,“妈,你不是在老家吗,怎么到南京爸爸那儿去了?”母亲只好谎称自己临时来城里看丈夫,总算搪塞了过去。

为了节省医药费,在南京治

“爸爸重病借了6万外债,全靠妈妈做泥瓦匠,这笔债哪天才能还上?”得知家里的窘境后,距离高考还有3个月时,大宏(小名)决定退学。在母亲的哀求下,他回到了学校。眼下,得知被中国矿业大学录取,大宏的心里五味杂陈:“爸爸已经累倒了,我不能再让妈妈有事。”这个暑假,他决定要接替母亲做泥瓦匠,撑起这个家。

疗了一个多月后,章玉英被迫把丈夫转到了高淳当地的医院。

他曾打算退学撑起这个家

学校里,大宏自打那次通话后,就觉得有点不对劲。他知道,平常父母非常节省,为了省路费,父亲平常难得回家一趟。这次,母亲却特意赶到南京,是为了什么事?一个周末中午,怀着满腹心事,大宏像往常一样到高淳的姑姑家改善伙食。一跨进门,客厅里都是人,家里的亲戚们都来了。“他们一看到我,欲言又止,弄得我心里慌慌的,家里肯定是出什么事了!”在他的再三追问下,姑姑终于说出实情。听完这番话,大宏顾不上吃饭,一路狂奔到医院。

回到学校,同学们已经在上晚自习,大宏这才想到,自己本来计划今晚要复习英语语法,还要背一些数学公式。整整一个晚上,他拼命看着书,却什么都没看进去。“脑子似乎被掏空了,只剩下爸爸的病,家里的债,还有妈妈的苦……”晚自习结束后,他忍不住再次请假去了医院。深夜的风吹在脸上,头脑猛地清醒了许多,心里有了答案:书不念了,赶紧去打工挣钱。

“妈,我明天一早就买车票到南京城里去,去做泥瓦匠。”来到医院,他兴冲冲地公布了自己的决定,岂料得到的却是母亲的一顿训斥:“你爸吃了那么多苦,他不就为了你能考上

大学,要是你现在不念了,他这大半辈子的心血全白费了!你怎么对得起他?”那一晚,母子俩抱头痛哭。

为攒学费 他要去做泥瓦匠

如今回家休养的陈生保终日躺在床上,吃喝全要人伺候,每月药钱还要800元。让全家人难过的是,他的视力在一天天减退。一天早上,陈生保发现对面奖状上的字很模糊,那是儿子的三好学生奖状,他特意贴在床尾,往常他起身一眼就瞧见,可如今他使劲地揉眼睛,字却依然模糊。那晚他久久不能入眠,“我会不会好不了,以后这个家怎么办,儿子的学费还没着落了。”那一夜,一贯坚强的父亲流下了热泪。

丈夫病倒了,眼看着儿子高考结束,眼下学费问题迫在眉睫。听说村上有人家盖房子,需要小工,章玉英二话没说就去了。和水泥、搬砖头,男人干的活,50多岁的章玉英照样干。一次,大宏去工地找母亲,看着母亲佝偻着背,吃力地一趟趟运着砖头,他的鼻子一阵酸,奔了过去,夺下母亲手上的活。“妈,你歇歇,我来干。”那一天的傍晚,大宏和母亲是互相架着回的家,因为他们太累了。看着积劳成疾的母亲和躺在床上干着急的父亲,大宏说他已经和姑姑联系好了,过几天就去工地做小工,不管多脏多累他都干,他要自己扛起学费。

爱心反馈

有了爱心款,李换重新入院

一笔20万的匿名捐款,众多快报读者的爱心捐助,给没钱治病无奈出院的李换雪中送炭。昨天,身患红斑狼疮的李换已经重新入院,继续接受治疗!

下午5点,记者再次去军区总医院住院部11楼17病区看望李家姐妹时,她们的脸上出现了难得一见的喜悦。“谢谢你们快报,谢谢那么多帮助我们的好心人!”懂事的李贞重复着这样诚挚的感谢。

昨天一天,给予李家姐妹的爱心还在延续,多位读者打进热线电话询问她们的情况。李贞感动地说,一位范先生把1000元送来医院,还请李贞来南京上学后再与他联系;金女士和朱先生都问她走了账号要汇款过来;另外盐城一位姚先生也表示要资助……

“我只有进大学以后好好学习,才能报答那么

多读者给我们一家人的爱!”李贞面对记者,说出了这样动情的“承诺”。

华泰证券为李贞提供实践机会

妹妹的医药费有了着落,李贞的学费也不愁了。更可喜的是,华泰证券还向李贞提供了一个实践的好机会。

该公司南京城市中心营业部总经理吕庆良说,希望李贞利用课余时间来公司学习,赚点“生活费”。但这不是主要目的,由于她所学知识跟证券行业对口,吕总更希望她能将自己的专业知识,运用到实践中来。

“太好了!”当记者向李贞传达吕总的心意之后,她兴奋地跳了起来。妹妹李换也替她高兴:“姐姐,你要加油学,这样以后可以找一份好工作。”“嗯,姐姐工作之后,赚钱养你和爸爸!”李贞给了妹妹一个自信的眼神。

快报记者 王凡 沈晓伟 赵丹丹 钟晓敏

报名条件

考生品学兼优 需要社会资助

孩子,如果你品学兼优、家境贫困,高考成绩过了本科分数线,赶紧拨通快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加我们的资助活动。我们将一一上门核实了解情况,如果你反映的情况属实,我们将会给予资助。

爱心动员

您可与贫困生结对帮扶

我们欢迎广大爱心企业、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动。

资助方式:

(1)您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。
(2)您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是:交通银行 现代快报社 32000665010160000757 (到各家银行都可转账)

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
之 爱心大助学16 爱心热线:13770596060
交通银行 现代快报社 32000665010160000757